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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 14 (SOLUTION)

1. (B) iz'ukuqlkj]

 
1 1 1

1

M D T

W

 

 
= 

2 2 2

2

M D T

W

 

36 × 6 × 10 × 1200 = 10 ×D
2 
× 8× 1200

 D
2
= 

36 6 10 1200

10 8 1200

  

 
= 27 fnu

2. (D)ekuk dqy nwjh = x fdeh-

5

x
– 

6

x
= 

30 5

60




6 5

30

x x
= 

25

60
 = 

5

12

  x = 
30 5

12


= 12.5 fdeh-

3. (A) ekuk 4% okf"kZd nj ij nh xbZ jkf'k = ` x.

 5% okf"kZd nj ij nh xbZ jkf'k
=  ` (1200 – x)

iz'ukuqlkj]

  
4 2

100

x 
+
 1200 5 2

100

x  
= 110

  
2 12000

100

x 
= 110

 x = ` 500

vkSj, (1200 – x) = 1200 – 500 = ` 700

4. (D)lquhy }kjk fy;k x;k le; = x feuV
vfuy }kjk fy;k x;k le; = (x + 10) feuV

 
2

3
=

10

x

x 

  2x + 20 = 3x

 x = 20

 vfuy }kjk fy;k x;k le; = 30 feuV
 tc vfuy viuh xfr nksxquh dj nsrk gS] rc mlds

}kjk fy;k x;k le; = 
30

2
=15 feuV

5. (B) ekuk fÚt dk okLrfod ewY; = ` x.

rks] Ø; ewY; = `
15

16
x

foØ; ewY; = 
110

100
× x  = ` 

110

100

x

 ykHk izfr'kr = 

110 15

100 16 100
15

16




x x

x

= 17.33%

6. (C) ekuk bdkbZ dk vad = y vkSj ngkbZ dk vad = x

 la[;k = 10x + y

vadksa dks cnyus ds ckn u;h la[;k = 10y + x

iz'ukuqlkj]
10y + x – 10x – y = 18

  9 (y – x) = 18

  y – x = 2 ....(i)

vkSj, x + y = 8 ...(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
2y = 10

  y = 5

 x = 3

 vHkh"V la[;k =10x + y = 10 × 3 + 5 = 35

7. (C) ekuk igyh la[;k = 3x

nwljh la[;k = 4x

iz'ukuqlkj]

x

x





3 4

4 4
 =

4

5

 15x + 20 = 16x + 16

 x = 4

 vHkh"V ;ksx = (3 × 4) + (4 × 4) = 28

8. (A) lksuw dh vk; esa o`f¼

           = 7800 ×
12

100
 = ` 936

vc, lksuw dh orZeku vk;
            = 6400 + 936 = ` 7,336

 o`f¼ ds ckn pkj efguksa esa izkIr dqy jkf'k
= 4 × 7336 = ` 29,344

9. (D) ekuk igyh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
x + (x + 2) + (x + 4) + (x + 6) + (x + 8) + (x
+ 10) + (x + 12) = 658
7x + 42 = 658
7x = 658 – 42

x = 
616

7
 = 88

nwljs lsV dh lcls NksVh la[;k = 88 + 18

           = 106

vHkh"V ;ksx = 106 + 108 + 110 + 112 +

114 + 116 + 118 = 784

10. (D) ekuk 9 o"kZ igys] yfyr dh vk;q = x o"kZ

yfyr dh orZeku vk;q = x × 
4

3
 = 

4

3

x
 o"kZ

iz'ukuqlkj,

x + 9 = 
4

3

x
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3x + 27 = 4x

x = 27

 2 o"kZ igys mldh iq=kh dh vk;q

 = (27 + 9) × 
1

6
 – 2 = 4 o"kZ

11. (D) ekuk fnid dk fuos'k = `100

vfuy dk fuos'k = 
1000 70

100


 = `70

lquhy dk fuos'k = 
70 130

100


 = `91

iz'ukuqlkj,

(100 – 91) bdkbZ  1350

 70 bdkbZ  
1350

9
 × 70 = ` 10,500

11. (D) iz'ukuqlkj]

2M× 4 = 3W × 4

 8M = 12W

 
M

W
 = 

3

2

 vHkh"V le; = 
3 4 2

5

 

= 
24

5
 fnu = 4

4

5
 fnu

13. (C) ekuk Ø; ewY; = `100

dqy foØ; ewY; = 
30 40

100


+

60 130

100


 = ̀ 90

\ gkfu = 100 – 90 = `10

\ gkfu % = 
10

100
100

  = 10%

14. (B) 8 fofHkUu izdkj ds isuksa dh dqy la[;k = 87 × 8 = 696

6 fofHkUu izdkj ds isuksa dh dqy la[;k = 85 × 6 =
510

\ 'ks"k isuksa dh la[;k = 696 – 510 = 186

vc] ekuk vfèkdre isuksa dh la[;k = x

x + (x – 2) = 186

 2x = 188

x = 94

15. (B) iz'ukuqlkj]

igys oxZ dh Hkqtk = 81 = 9 ls-eh-

nwljs oxZ dh Hkqtk = 64  = 8 ls-eh-

nksukas oxksZ ds ifjeki dk ;ksx
= [(4 × 9) + (8 × 4)] = 68 ls-eh-

 rhljs oxZ dh Hkqtk = 
68

4
= 17 ls-eh-

 vHkh"V {ks=kiQy = 172 = 289 ls-eh-2

16. (B) v¼Zxksykdkj x<+s dk vk;ru

= 
32

3
r = 

2

3
  (12)3 = 1152p m3

csyukdkj x<+s dk vk;ru = ckgj fudkyh xbZ feVðh
dk vk;ru = pr2h

= p 62 × 2 = 72p eh-3

blfy, csyukdkj x<+s dh feVðh }kjk v¼Zxksykdkj x<+s

dk Hkjk x;k Hkkx = 
72

1152




 = 

1

16

17.   (B) iqLrd dye
Ø; ewY;X Y
foØ; ewY; B P
y = 2x (fn;k x;k gS)
ykHk = 10 (B – X) = 3P

ykHk % = 
3P

100 %
10x

 
 

 

gkfu = 10 (y – P ) = 4B

gkfu % = 
4

100 %
10

B

y

 
 

 

iz'ukuqlkj,

3P
100 %

10x

 
 

 
 = 

4B
100 %

10y

 
 

 

 y = 2x


B

P
 = 

3

2
 = 3 : 2

18. (B) rjhdksa dh vHkh"V la[;k = 7! – (5! × 3!)

                            = 5040 – 720 = 4,320

19. (A) vHkh"V izkf;drk

= 
2 2 3 1 4

4

4 5 4 5 4

9

C C C C C

C

   

= 
3 20 4 5 1

126

   
 = 

81

126
= 

9

14

21. (A) ekuk iw.kkZad = x vkSj x + 2

iz'ukuqlkj]
x² + 2x – 4623 = 0

 x² + 69x – 67x – 4623 = 0

 x² + 69x – 67x – 4623 = 0

 (x + 69) (x – 67) = 0

 x = 67

20. (A) rjhdksa dh vHkh"V la[;k
= 8! × 4! = 9,67,680

22. (B) ekuk juksa dk u;k vkSlr = x.

iz'ukuqlkj]
34 (x + 2) = 35x

 34x + 68 = 35x

 x = 68
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23. (A) ekuk nqdkunkj dk Ø; ewY; = `100

 nqdkunkj dk vafdr ewY;

= 
100 140

100
 = `140

vkSj] nqdkunkj dk foØ; ewY;

= 
140 80

100
= `112

 vHkh"V ykHk 
–


112 100

100
100

= 12%

24. (B) 348 ÷ 29 × 15 + 156 = (?)3 + 120

 12 × 15 + 156 = (?)3 + 120

 (?)3 + 120 = 336

(?)3 = 336 – 120

(?)3 = 216

? = 6

25. (A) 78.9 ÷ (343)1.7 × (49)4.8 = 7?

78.9 ÷ (7)3×1.7 × (7)2×4.8 = 7?

78.9 ÷ 75.1 × 79.6 = 7?

? = 8.9 – 5.1 + 9.6

= 13.4

26. (D) mÙkjh jsyos dk eq[;ky; ubZ fnYyh gS tcfd nf{k.kh
if'pe jsyos dk eq[;ky; gqcyh esa fLFkr gSA

27. (B) ftl izdkj, G  H  I  J I  D  G  N

+2

–4
–2
+4

mlh izdkj, N  O  P Q P  K  N  U

+2

–4
–2
+4

28. (D) 6 + 9 + 4 (19)² = 361

5 + 4 + 3 (12)² = 144

29. (A) ftl izdkj, 9² + 8² + 9 + 8 = 162

mlh izdkj, 8² + 7² + 8 + 7 = 128

30. (C) ^Iysx* ds vykok] vU; lHkh chekfj;ka fo"kk.kq ds }kjk
gksrh gSA tcfd Iysx cSDVhfj;k }kjk gksrh gSA

31. (B) xqykch ds vykok] vU; lHkh VIBGYOR ds jax gSA
32. (C)

H L K X

+3

×2

     

B F E L

+3

×2

A C D I

+3

×3

       M Q P H

+3

×2

33. (A)
9 11 7

3

 
 = 9

12 10 14

3

 
 = 12

16 15 11

3

 
 = 14

34. (B) 7 × 2 + 8 = 22
6 × 2 + 7 = 19
9 × 2 + 5 = 23

35. (B) –1 –2 –3 –6 –9 –18

×2 3
2

× ×2 3
2

× ×2

36. (A) 56 Q 8 P 4 R 3 S 5

fpUgksa ds cnyus ds ckn,
= 56 ÷ 8 – 4 + 3 × 5
= 7 – 4 + 15 = 18

37. (B) (2)² × 9 = 12

(3)² × 16  = 36

(4)² × 25  = 80

38. (C)

39. (C)
efgyk

ek¡

fpfdRld

40. (A) ekuk vk; = ` x

rks] Vhi = 
4

3
x

dqy vk; = x + 
4

3
x = 

7

3

x

  vHkh"V fHkUu = 
4

3
x ×

3

7x
 = 

4

7

41. (C) (3 + 2) × (2 + 4) = 30
(4 + 2) × (2 + 6) = 48
(3 + 6) × (4 + 8) = 108

42. (C)
MP

Q N

ek¡

HkkbZ

ekek

cgu

43. (B) A
F D

E

C
B

44. (C)
45. (B)
46. (C)
47. (B) vkÑfr }kjk]

NO
AD
BE


A

O
B  [kqyh vkÑfr }kjk ugh cukbZ tk ldrhA

48. (C)
49. (D)

50. (D)

dye isfUly jcj

iqLrd

I. ×

II. ×

blfy,] u fu"d"kZ I u gh fu"d"kZ II lgh gSA
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Answer key
1. (B)
2. (D)
3. (A)
4. (D)
5. (B)
6. (C)
7. (C)
8. (A)
9. (D)
10. (D)
11. (D)
11. (D)
13. (C)

27. (B)
28. (D)
29. (A)
30. (C)
31. (B)
32. (C)
33. (A)
34. (B)
35. (B)
36. (A)
37. (B)
38. (C)
39. (C)

40. (A)
41. (C)
42. (C)
43. (B)
44. (C)
45. (B)
46. (C)
47. (B)
48. (C)
49. (D)

50. (D)

51. (B)
52. (B)

14. (B)
15. (B)
16. (B)
17.  (B)
18. (B)
19. (A)
20. (A)
21. (A)
22. (B)
23. (A)
24. (B)
25. (A)
26. (D)

53. (D)
54. (A)
55. (B)
56. (B)
57. (B)
58. (C)
59. (B)
60. (D)
61. (A)
62. (D)
63. (B)
64. (A)
65. (D)

66. (B)
67. (A)
68. (C)
69. (D)
70. (A)
71. (A)
72. (D)
73. (B)
74. (C)

75. (A)

76. (A)
77. (A)
78. (A)

79. (B)
80. (C)
81. (A)
82. (C)
83. (C)
84. (C)
85. (A)
86. (C)
87. (D)
88. (D)
89. (D)
90. (B)
91. (B)

92. (B)
93. (D)
94. (D)
95. (D)
96. (C)
97. (D)
98. (D)
99. (D)

100.(C)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


